

国内

逾14万家党政机关配备法律顾问

据新华社北京3月22日电 司法部日前发布的2022年法治政府建设年度报告显示,截至2022年,我国已有14万多家党政机关配备法律顾问,法治政府建设各项工作取得重要进展和成效。

根据报告,各地加强党政机关法律顾问队伍配备,全国有14万多家党政机关配备法律顾问,有力促进了党政机关依法决策、依法办事。截至2022年底,全国有3.3万家党政机关开展了公职律师工作,公职律师达到9.4万名。

行政执法事关民生利益。2022年以来,司法部深化行政执法体制改革,组织开展省市县乡四级行政执法协调监督工作体系建设试点,规范行政裁量权基准制定和管理,完善重大行政执法案事件督办工作机制。

白阳

大湾区经济总量破13万亿元

据新华社广州3月22日电 粤港澳统计部门日前相继公布2022年经济数据。数据显示,2022年粤港澳大湾区经济总量超13万亿元人民币,综合实力显著增强,朝着建成国际一流湾区和世界级城市群的既定目标加速前进。

中山大学区域开放与合作研究院院长毛艳华说,面对“三重压力”,大湾区经济持续稳健发展,显现区域市场的活力和高成长性。伴随进一步开放、创新、国际化,大湾区成为构建“双循环”新发展格局的重要桥梁。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》印发4年多,交出一份沉甸甸的成绩单:广东省统计局数据显示,2022年大湾区内地9市地区生产总值104681亿元人民币;香港特区政府统计部门公布的数据显示,香港实现地区生产总值28270亿港元,按2022年平均汇率折算,约24280亿元人民币;澳门特区政府公布的数据显示,澳门实现地区生产总值1773亿澳门元,约1470亿元人民币。由此,粤港澳大湾区经济总量超13万亿元人民币。

孙飞

为啥星星会被月亮“掩”住

据新华社南京3月22日电 24日傍晚,一场适合我国大部分公众观测的月掩金星将会在西方天空上演。什么是“月掩星星”?哪些星星会被月亮掩住?……天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普部主管王珏介绍,月球在运行过程中,在视线方向上恰好遮挡住天体,就会形成“月掩星星”的现象,原理与日食类似。“月球视直径很大,且月球‘走’得很快,再加上在地球不同位置,所能看见的月球视差比较大,因此月球运行时‘扫过’的面积会比较大,‘月掩星星’的现象也比較容易产生。”

王珏



一箭四星

3月22日17时09分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天目一号气象星座03-06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

长三角

江苏省个体户将超1000万户

据新华社南京3月22日电 记者从22日召开的江苏省政府新闻发布会上获悉,江苏省个体工商户数量已发展到998.2万户,预计4月份将突破1000万户。为降低个体户经营成本,江苏推出减半收取部分检验检测费用、给予社会保险补贴、提供信贷支持等多条扶持举措。

江苏省市场监督管理局副局长薛强在发布会上介绍,江苏省个体户数量从2012年底的348.2万户,发展到现在的998.2万户,增长了2.87倍,预计到今年4月份,江苏省个体户数量将突破1000万户。

为促进个体户高质量发展,相关负责人在发布会上介绍了18条扶持举措,其中不少措施是为了降低个体户的经营成本。

郑生竹

南京实施新规严控建筑高度

新华社南京3月22日电 22日,南京市《关于进一步加强老城风貌管控严格控制老城建筑高度规划管理的规定》正式实施,这一规定将严格控制老城建筑高度,形成具有城市特色的老城天际线,彰显历史文化名城风貌特色。

南京市要求,经批准的控制性详细规划是老城高度管理的依据,未经法定程序不得修改。各类建设项目建设原则不得突破控制性详细规划确定的新建建筑高度、不得减少开敞空间的用地面积、不得破坏重要的历史空间关系。

南京市严格控制南京历史文化名城保护规划中确定的重要景观视廊和城市主要景观节点轴线方向的建筑高度。另外,老城范围内现有的运动场、广场、公园等开敞空间原则上不得占用,确需占用的须占补平衡。

沈汝发



心理教育助学生健康成长

3月22日,宁波市江北区洪塘实验学校的心理教师在感统训练教室对学生进行游戏式心理辅导。近年来,浙江省宁波市江北区大力开展学生心理健康教育,提高学生对于心理健康的认识,帮助学生健康成长。

新华社发

国际

日本民众集会反对核污染水排海

新华社东京3月21日电 来自日本各地近5000名民众21日下午在东京举行集会,抗议东京电力公司(简称东电)福岛第一核电站核污染水排放入海计划,反对日本政府的核能政策等。

抗议人群手举“不要忘了福岛”“不要把放射性污染水排放入海”等标语聚集到东京代代木公园。集会结束后,现场民众还进行了抗议游行。

来自福岛县的佐藤和良是“不要再污染海洋!市民会议”组织的代表之一。他说,福岛县舆论调查显示,约7成受访者反对将核污染水排放入海。储存罐里的核污染水含有多种放射性物质,一旦开始排放,至少要持续排放30年。

辛雯

厄瓜多尔14省进入紧急状态

新华社墨西哥城3月21日电 厄瓜多尔总统拉索21日宣布,该国14省进入紧急状态,以应对西南沿海地区发生的地震及冬季洪涝、山体滑坡等自然灾害。

厄瓜多尔总统府新闻秘书处说,拉索总统20日签署政令,规定在沿海、南部、北部和中北部等14省实施为期60天的紧急状态,以妥善安置灾民,并防范类似灾难发生。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处21日发布的报告显示,18日发生的地震已致14人死亡、494人受伤,1400余人受到影响,700余座房屋或建筑受损。受季节性暴雨、洪水和山体滑坡等自然灾害影响,今年厄瓜多尔已有21人死亡、两万余人遭波及。席玥

阿富汗地震已造成11人死亡

新华社伊斯兰堡/喀布尔3月22日电 巴基斯坦和阿富汗官方22日说,阿富汗北部巴达赫尚省21晚发生的地震,目前已在这两个相邻国家造成11人死亡、67人受伤。

巴基斯坦开伯尔-普什图省灾害管理局22日发布报告说,地震导致该国包括2名妇女和2名儿童在内的9人死亡,另有47人受伤,伤者均已送往医院。

目前,巴政府已建立应急响应中心,并宣布开伯尔-普什图省的医院进入紧急状态。

阿富汗临时政府公共卫生部发言人沙拉法特·扎曼·阿马尔22日在社交媒体发文说,地震已在阿富汗造成2人死亡,另有20人受伤,伤亡人数可能会上升。阿境内所有医疗机构已做好抢救生命的准备。

蒋超

体育

中国队女子10米气手枪夺金

据新华社北京3月22日电 国际射击运动联合会官网消息,在22日进行的射击世界杯印度站比赛中,中国射击队李雪和钱微分获女子10米气手枪金牌和铜牌,印度选手辛格强势拿下男子10米气手枪冠军。

在总共25发的排位赛中,李雪和文内坎普分别以254.6环和252.2环排名前两位,晋级一对一的金牌赛。金牌赛采用“抢16”规则,此前成绩清零,两人单发对决,成绩高者得2分,低者不得分,打平各得1分。双方第一发以10.3环打平后,李雪连赢四枪,以9:1拉开差距。文内坎普调整心态,在李雪打出低于10环的两枪上,趁机追回四分。当比分来到13:5时,李雪连续打出10.5环和10.6环的好成绩,力克对手拿下金牌,这也是中国队本站世界杯的首枚金牌。

牛梦彤

沙足亚洲杯中国队小组出线

据新华社泰国芭堤雅3月21日电 21日在泰国芭堤雅进行的沙滩足球亚洲杯小组赛第三轮比赛中,中国男子沙滩足球队经过一场苦战以5:4击败印度尼西亚队,以小组第二的成绩晋级四分之一决赛。

中国队本届赛事与上届冠军日本队、黎巴嫩队和印度尼西亚队同分在C组。前两场小组赛中中国队一胜一负,印尼队则两战皆负。

当天比赛首节中国队进入状态较慢,被对手连进两球。第二节中国队稳住阵脚,白帆利用对方防守失误打入一球,随后他远距离任意球破门将比分扳平。中国队接着通过反击由蔡伟明将比分反超,第二节结束前中国队再进两球,以5:2领先。

第三节印尼队抓住机会扳回两球,最终中国队以5:4险胜。中国队将在四分之一决赛中迎战阿曼队。

林昊